

Precios de suscripción

En Peñaranda 1'25 ptas. trimestre; fuera de Peñaranda, 1'50. Año pagando anticipado 6 pesetas.

Número suelto 10 céntimos de peseta.

Franqueo concertado

LA VOZ DE PEÑARANDA

DEPOSITO LEGAL PERIÓDICO SEMANAL *Per 64*

Ciencias, Artes, Literatura e intereses morales y materiales

Franqueo concertado

Puntos de suscripción

En la Administración, Plaza Mayor, núm. 33.
Redacción calle de los Caños, núm. 5.

Comunicados y Reclamos una peseta línea.

Año XLIX

Peñaranda 20 de noviembre de 1926

Número 2.527



LA NIÑA

Maria Luisa de Dios Hilario

SUBIÓ AL CIELO

el día 15 de noviembre de 1926, en Valladolid

a los 16 meses de edad

Sus desconsolados padres: don Gerardo de Dios, (médico forense del distrito de la Audiencia de Valladolid) y doña Valentina Hilario; hermanos: Luis, Antonio, Julián, José y Romana; abuelos paternos: don Luis de Dios y doña Romana Gil; abuelos maternos: don Juan Hilario y doña Josefa Gutiérrez; tíos, primos y demás parientes,

Participan a sus buenos amigos y amistades tan dolorosa pérdida.

Contratos de arrendamiento

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado el siguiente Real decreto:

«Artículo 1.º El plazo que la disposición transitoria segunda del Reglamento para el Registro de Arrendamientos de 30 de marzo de 1926 concede, para que sean presentados a inscripción en dicho Registro o toma de razón en el Juzgado municipal los contratos de arriendo otorgados con posterioridad a quella fecha y respecto de los cuales haya transcurrido o transcurra antes de primero de marzo de 1927 el término legal para su presentación queda ampliado, sin más prórroga, hasta el día 31 de diciembre próximo inclusive.

Artículo 4.º A partir de primero de enero de 1927, siempre que se pruebe la existencia de un contrato de arriendo sujeto a inscripción, sin que ésta se haya efectuado dentro del plazo legal correspondiente, se impondrá por la Delegación de Hacienda respectiva al propietario arrendador incurso en falta, además de la penalidad que en su caso corresponda con arreglo al capítulo 8.º de dicho Reglamento, un recargo de la contribución territorial del 20 por 100 de la cuota para el Tesoro por concepto durante un año.

Si transcurrido éste no se hubiere presentado el contrato e inscripción, se aumentará aquel recargo en un 20 por 100 más de la cuota, y así sucesivamente, en los años posteriores.

BANCO CENTRAL

Por el número correspondiente al día 15 del corriente mes, de la muy conocida Revista financiera «Gaceta B. I. C.», nos informamos de que el Banco Central ha inaugurado, con fecha 9 del mes actual, su nueva Sucursal en Valencia, la cual hace el número 33 de las establecidas hasta ahora, por dicha respetable Institución, en distintos puntos de nuestra Nación, entre los que figura Peñaranda.

Al dar cuenta de referida apertura, dice la mentada Revista que el Central ha tenido un enorme éxito el primer día de operaciones, lo cual es un feliz presagio de la preponderancia que ha de lograr alcanzar la precitada enti-

idad en la vida activa de la capital levantina.

Teniendo en cuenta la confianza que inspira tan importante y respetable Banco, y conocedores de las simpatías que en todas partes va consiguiendo el mismo, de parte del público, no nos sorprende el éxito obtenido en la capital valenciana, por el cual sinceramente le felicitamos.

Nakens

Rápida

Ha muerto el brillante periodista, el prestigioso republicano, el hombre honrado, leal, que ofendió su vida de constante luchador al servicio de causas nobles e ideales levantados.

Sus libros, sus folletos, los innumerable artículos escritos en su larga y fecunda vida de periodista, proclaman muy alto su poderosa mentalidad.

Dice de él un periódico de la Corte:

«El altruismo y la bondad de Nakens están manifestados en millares de hechos de su vida íntima, y culminan en dos sucesos históricos de notoriedad universal: la consulta de Angiolillo antes de perpetrar la muerte de don Antonio Cánovas del Castillo, consulta que, debidamente aclarada años después, mostró a don José como un hombre de pura y limpia conciencia, y el cobijo que hubo de dar a Mateo Morral cuando, después de arrojar la bomba en la calle Mayor el día de la boda de don Alfonso, no vaciló en comprometer su libertad, y posiblemente su vida, antes que proceder como denunciador de un hombre perseguido.»

Las altas dotes que enaltecieron su personalidad, jamás las aprovechó en beneficio propio; Nakens como todos los apóstoles de la humanidad no supo vivir sino para sacrificarse por ella, así que ha muerto pobre, en sus últimos años de la caridad de sus amigos y admiradores.

A su muerte España entera le ha hecho justicia; la prensa de todos los matices, hasta la más derechista, han ensalzado la honradez y virtudes que atesoraba el santo laico, mote por el que era conocido entre sus adeptos.

Si nada muere en la vida, si la

muerte no es más que una transformación de la vida misma. Nakens, materia o espíritu vive y vivirá eternamente en el alma de los que admiramos su grandiosa alma.

LUIS DE DIOS.

Garage

José Sánchez Gómez
Calle Empedrada, Peñaranda

El censo electoral de la provincia

El número de electores varones er el vigente censo electoral de la provincia es de 80511 y de hembras 22699.

El de electores de cada cabeza de partido es el siguiente:

Peñaranda 855 varones y 364 hembras.

Alba de Tormes 694 varones y 247 hembras.

Béjar, 1914 varones y 904 hembras.

Ciudad-Rodrigo, 1699 varones y 604 hembras.

Ledesma, 786 varones y 271 hembras.

Salamanca, 6709 varones y 3400 hembras.

Sequeros, 190 varones y 67 hembras.

Vitigudino, 506 varones y 193 hembras.

Reparto

El Boletín Oficial del jueves publica el reparto girado entre los ayuntamientos de esta

provincia para el sostenimiento de la Brigada Sanitaria e Instituto de Higiene, a razón del 1 por 100 de sus presupuestos respectivos.

La cuota total a pagar entre todos los ayuntamientos asciende a 83.728 pesetas y 3 céntimos.

De estos corresponden a Peñaranda 1740'46 pesetas y al partido, incluso Peñaranda 7928'86.

Descubrimiento de los autores del robo al cura de la Orbada

El digno teniente de la Guardia civil, jefe de la línea de Peñaranda, que con la fuerza a sus órdenes venía practicando gestiones para descubrir los autores del robo al cura de la Orbada, don Narciso Poveda Tejedor, de que dimos noticia en el número anterior, ha detenido en el pueblo de Villanueva de los Pavones, a los vecinos del mismo Agustín Alonso Gago, sacristán de la iglesia en cuestión, a un hijo de este llamado Juan Gervasio Alonso y a Ecequiel García, amigo del anterior, los que interrogados incurrieron en contradicciones.

El robo se cometió cuando al terminar el rosario se encontraba ya solo el cura en la iglesia, pues todos los fieles habían salido, momento en que fué asaltado y amordazado por tres individuos que tenían tapada la cara con bufanda, los que después de registrar la iglesia llevaron al sacerdote a la casa parroquial saqueando la vivienda y robándole 450 pesetas en billetes de Banco, alguna plata y calderilla, dos resguardos de la Deuda perpétua por valor de 7.800 pesetas, dos relojes y algunas otras cosillas.

Las señas que dió el señor Poveda de los ladrones coinciden con los de los tres detenidos, los cuales han incurrido en contradicciones al declarar ante la Guardia civil

Sastrería de Moda Celso

ULTIMA NOVEDAD
Carmen, 22.- Peñaranda

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

Domicilio social: SALAMANCA: Calle de Zamora, 2

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS

Sucursales: Peñaranda, Bójar, Plasencia, Zafra y Ciudad-Rodrigo

Principales operaciones que realiza este Establecimiento.

Cuentas corrientes. Abrimos cuentas corrientes a la vista y plazo en Pesetas y en Moneda Extranjera abonando el más alto interés, dentro del corriente en banca.

Préstamos y descuentos. Con firmas acreditadas, con garantía de monedas de oro, sobre resguardos en depósito constituidos en nuestras Cajas y en general, toda clase de créditos, cobrando intereses módicos.

Imposiciones o bonos a vencimiento fijo. En estos resguardos que expide el Banco, por el importe de la cantidad que entrega el cliente, abonamos un interés, tanto mayor, cuanto sea el plazo al de imposición.

Caja de Ahorros. Admite imposiciones desde una peseta en adelante abonando a las cantidades impuestas el más crecido interés.

Huchas de Ahorro. Las entregamos a los imponentes en Caja de Ahorros que lo soliciten, mediante el alquiler de cincuenta céntimos al año.

Cartas de crédito. Se expiden sobre cualquier plaza nacional o extranjera.

Giros y cheques: Transferencias postales y telegráficas. Se facilitan con la mayor economía sobre las plazas de España y del Extranjero.

Realiza dando grandes facilidades. Descuento, cobro y negociaciones de letras sobre las plazas de España y Extranjero.

Descuento y cobro de cupones.
Compra venta de toda clase de valores del Estado e industriales.

Cambio de monedas y billetes extranjeros.
Pago de billetes premiados de la Lotería Nacional.

Admitimos depósito de valores, encargándose el Banco del corte, cobro y abono de cupones a los interesados sin cobrar por ello comisión alguna.

DEPOSITO LEGAL

**En pro de la región salmantina
Una reunión importante**

La Federación Católico-agraria salmantina ha dirigido un manifiesto a todos los sectores de la vida de la provincia de Salamanca para de acuerdo con los entusiastas y competentes Ingenieros de la División Hidráulica del Duero, celebrar un acto de propaganda para la constitución de la Confederación Sindical Hidrográfica de la cuenca de dicho río, acto que tendrá lugar en Salamanca, el domingo, 28 del corriente mes, en el teatro Bretón, a las once de la mañana, y en el que tomarán parte ilustres Ingenieros, cerrando el acto con el broche de oro de su elocuentísima voz nuestro excelentísimo Prelado, que, una vez más quiere demostrar con ello que, al lado de los intereses espirituales de sus hijos, le preocupan muy mucho el progreso y bienestar de toda la provincia.

El pensamiento es grandioso: llevado a la realización, la provincia de Salamanca, la región castellana toda tendría saltos de agua para la implantación de industrias y desarrollo de las existentes, riegos en las tierras, transportes fluviales, en una palabra, enorme incremento en la riqueza agrícola, ganadera e industrial.

Y que es hacadero, está en el ánimo de todos: querer es poder. El manifiesto publicado dice bien: En momentos, en que por todos los ámbitos de la Nación, despiertan las energías vitales del País en un ansia de regeneración y progreso, Castilla no puede, no debe permanecer inactiva y callada, Castilla la desheredada, la madre de nuestra nacionalidad, la que, atesorando inmensas riquezas en su seno, tiene que luchar, hasta ahora sin auxilio de nadie, con un clima duro y seco, que inutiliza las más de las veces los esfuerzos y ansias de mejora de su agricultura; con la falta de regularización de sus ríos, que ora se convierten en fuerzas asoladoras que arrasan campos e inutilizan aprovechamientos industriales, ora quedan reducidos a una fila intermitente de charcos donde se estancan sus aguas, con daño de los abastecimientos, evidente perjuicio de la salud pública y paralización absoluta de todo aprovechamiento agrícola e industrial; que, a mayor abundamiento, se ve, por la escasez y encarecimiento de medios de transporte,

en un plano de inferioridad con relación a la mayor parte de las regiones españolas... Castilla, decimos, se encuentra ahora en la crítica ocasión de decidir si quiere o no resurgir potente y vigorosa y contribuir como que más a la prosperidad y progreso del País.

Segundo centenario de la Canonización de San Juan de la Cruz

El jueves se celebró en Avila, bajo la presidencia del Ilmo. señor Obispo de la Diócesis una reunión para la constitución de la Junta diocesana del segundo centenario de la Canonización de San Juan de la Cruz, determinándose las fiestas que con tan fausto motivo han de tener lugar. Son las siguientes:

El día 28 del corriente mes, aniversario de la Reforma Carmelitana, solemne función en la iglesia de la Santa, de Avila.

Los 25, 26 y 27 de diciembre solemne triduo en la villa de Fontiveros, celebrando el día 27 Misa de pontifical el Ilmo. y Rvdmo. Prelado de la diócesis, y haciéndose en dicho día la ofrenda a la imagen del Santo de la pluma de oro regalada por doña Cristina Blázquez de González Capitán.

Durante el año 1927 se organizarán peregrinaciones a Fontiveros, celebrándose fiestas solemnes en septiembre en la villa natal del Santo.

En los primeros días de octubre fiestas religiosas y literarias en Avila.

Además de estas fiestas se promoverá la erección de un monumento a San Juan de la Cruz en Fontiveros, costeado por donaciones que se reciben en la suscripción popular abierta.

Fué reconstituida la Junta y nombradas varias comisiones para la mayor suntuosidad de los actos que han de celebrarse, que han de ser muy solemnes y concurridos dado el entusiasmo de las Juntas y de la limitrofe provincia que se propone festejar dignamente a su preclaro hijo elevado a los honores de doctor en la Iglesia Universal, aportando al efecto todos fervorosa cooperación. Nosotros gustosos ofrecemos el humilde concurso de este periódico en cuanto sea necesario a la Junta para el mayor esplendor de los actos que se celebren en tan fausta fecha.

La matrícula industrial

Establecido por Real decreto de 23 de junio último el año natural para los servicios del Estado y con el fin de que por los señores alcaldes y secretarios de los pueblos de esta provincia se proceda con acierto a la confección de las Matriculas de Industrial que han de regir durante el citado año natural de 1927, la administración de Rentas Públicas de la provincia ha dictado las disposiciones necesarias que se publican en el Boletín oficial, entre estas las siguientes:

1.ª La Matrícula es el documento que debe contener todas las industrias, profesionales, artes y oficios de cualquier naturaleza que se ejerzan dentro de una localidad, debiendo de tener muy especialmente en cuenta por los señores alcaldes y secretarios que incurrir en responsabilidad, prevista en el artículo 184, relacionado con el 172, párrafo 6.º del Reglamento Industrial de 28 de mayo de 1896, si se probase que en los límites de su jurisdicción se ejerciesen industrias no incluidas en la Matrícula, declinándola si diesen inmediatamente cuenta a esta Administración de Rentas (circular de la suprimida Dirección general de Contribuciones, de fecha 9 de agosto de 1917).

El temporal

El temporal no es demasiado frío, pero sí desapacible, pues casi todos los días llueve. El jueves a las tres de la tarde comenzó a nevar copiosamente hasta las cinco, quedando cubiertos en poco tiempo los tejados y los árboles, ofreciendo la población lindo aspecto; a no haber caído sobre agua también el piso se hubiera cubierto. A las seis, subió la temperatura comenzando el deshielo.

Muchas personas de pueblos inmediatos que habían venido al mercado se vieron obligados a pernoctar en Peñaranda por el temporal.

Los ríos experimentan con este temporal gran aumento en su caudal y se espera bastantes avenidas de no cesar el temporal.

En la última noche y durante el día de hoy ha reinado un fuerte viento que ha derribado varios árboles en las carreteras y destruido las chimeneas de algunas casas.

Monedas de 10 céntimos francesas

Parece que circulan bastantes monedas de diez centimos francesas, que como son de semejante diámetro a las nuestras pasan entre ellas con facilidad. Sirva de aviso para no dejarse engañar.

LUCIO GARCIA

MÉDICO

Ofrece su Gabinete de consulta en Peñaranda de Bracamonte, todos los jueves, de 11 a 2 de la mañana.

En breve instalará también en esta ciudad, un Gabinete de Rayos X.

PEÑARANDA: Carmen, 48

MAGOTERA: Calle Carretas

DE SOCIEDAD

—Por el culto médico don Gerardo M. de Arce y para su amigo el inteligente técnico don Federico Coerner, de nacionalidad alemana, ha sido pedida la entrada en la morada de los señores de Bermúdez de Prescedo, padres de la distinguida y simpática señorita Paquita Bermúdez de Prescedo.

Ascenso.

—Ha sido ascendido a Teniente del benemérito Cuerpo de la Guardia civil, nuestro paisano y amigo don Santos de Manueles Gil, suboficial de indicada institución, ascrito a la Comandancia de Badajoz. Reciba nuestra atenta enhorabuena.

Una conferencia.

Según leemos en los periódicos de Badajoz, invitado por la Junta directiva del Ateneo de aquella ciudad, dará una conferencia en mencionado Centro de cultura, nuestro querido amigo y paisano el abogado y oficial de aquel Gobierno civil don Manuel Martín Matallana, que disertará sobre el tema «Principios fundamentales y doctrinales para un nuevo derecho social.» La conferencia tendrá lugar el día 27 del actual y de ella informaremos a nuestros lectores.

Felicitemos cordialmente al distinguido compañero.

Mejoría.

—Se encuentra muy mejorado de la dolencia que le ha retenido en cama unos días el estimado señor don Ricardo de Novo. Celebramos la mejoría, deseando su completo restablecimiento.

Bautizo.

—Ayer recibió las aguas del bautismo en la Basílica parroquial de esta ciudad el primogénito de nuestro amigo el culto abogado don Arsenio Muñoz Garzón, apadrinando al neófito que recibió el nombre de Arsenio Bartolomé, sus tíos, don Domingo Muñoz de Garzón, Médico de Horcajo de las Torres y su esposa doña Clemencia Antonio de Muñoz.

Repetimos nuestra enhorabuena a los padres del recién nacido don Arsenio Muñoz y doña Julia Jiménez y a sus abuelos don Teodoro Jiménez y doña Remigia del Río.

Un angel más.

—Nuestros distinguidos amigos don Gerardo de Dios, médico forense del distrito de la Audiencia de Valladolid, y doña Valentina Hilario, han pasado por el amargo trance de perder a su hija María Luisa, de año y medio de edad, que falleció en Valladolid el lunes último, dejando sumidos en hondo desconsuelo a sus padres y familia. A las numerosas manifestaciones de pésame recibidas por dichos señores, unimos la nuestra que hacemos extensiva a los abuelos de la finada, don Luis de Dios y doña Romana Gil, y don Juan Hilario y doña Josefa Gutiérrez, y a la demás familia doliente.

Fallecimientos.

—El miércoles último falleció en esta ciudad a la edad de 79 años, la señora doña Isabel Pérez Mayoral, madre de nuestro distinguido amigo el estimado comerciante e inteligente industrial de esta ciudad don Diego de Manueles Pérez.

Enviamos a este señor y a la demás familia de la finada la sincera expresión de nuestro sentimiento.

—Ha fallecido hoy el apreciable joven Matías González Martín, hijo del estimado cartero don Fausto González. Enviamos a los padres, hermanos y demás familia del finado el más sentido pésame.

—Víctima de aguda enfermedad, el lunes último dejó de existir doña Simona Sánchez, esposa del empleado de la línea férrea de Avila a Salamanca Francisco Rodríguez y madre del apreciable peñarandino don Jacinto Rodríguez, que desde hace unos años reside en Madrid, para donde marchó el jueves último con su señor padre, que residirá en su compañía.

Reciban estos señores el más sentido pésame por tan dolorosa desgracia.

—En el Sanatorio Villa Luz, de Madrid, y después de haber sufrido una operación quirúrgica, dejó de existir el día 18 del actual, el ilustrado farmacéutico mayor (comandante) de Sanidad Militar don Isidoro Narbón, hijo de nuestros distinguidos amigos don Alfredo y doña Petra de la Peña y sobrino del también amigo nuestro y paisano don Modesto Pérez.

El finado, que residía con su esposa e hijos en Palma de Mallorca, en cuyo Hospital militar estaba destinado, gozaba de generales simpatías por su caballerosidad y carácter bondadoso y por lo que su muerte ha producido verdadero sentimiento.

A las manifestaciones de pesar, unimos la nuestra más sentida.

Automóviles de alquiler

A 0.40 pesetas kilómetro
José Sánchez Gómez

Se han agotado los billetes de Navidad

En la Sección de Loterías de la Dirección General del Tesoro, según ha comunicado el ministerio de Hacienda, se han agotado ya los billetes para el sorteo extraordinario de Navidad. Todos los números han sido distribuidos entre las Administraciones de España.

Precisamente, ayer salió de la Sección de Loterías una remesa de 3.351 billetes.

Dice que la administración número 6 de Barcelona, ha recaudado un millón de pesetas y la número 12 de la misma capital, pesetas 1.000.000.

Añade que el hecho de que se haya agotado el billete, no indica que estén vendidos todos los billetes, sino únicamente que han sido adquiridos en las administraciones para la reventa y la participación.

Depósito de abonos minerales

TOMAS JIMENEZ

CALLE DEL CARMEN, POSADA DE ANTONA

Nitrato de Cal Sintético, 15 y medio grados.
Nitrato de Sosa de Chile, 15 y medio grados.

Precios muy ventajosos.

Superfosfatos, 18 y 20.

LA CASA QUE MEJOR Y MAS BARATO VENDE

TOMAS JIMENEZ

EN AREVALO, FONTIVEROS Y PEÑARANDA

EL ARCO IRIS

Nuevo comercio de Relojería, Optica, Bisutería, Platería y orfebrería de arte, artículos para regalo y viaje, Perfumería, Juguetes, aparatos eléctricos, loza, cristal, paraguas, e infinidad de artículos propios de bazar.

TEODORO JIMÉNEZ

Plaza de Alfonso XIII, números 31 y 33.—PEÑARANDA

Inmenso surtido en medias y calcetines de seda e hilo de escocia, mercería paquetería y quincalla.

Bordados adquiridos directamente de Suiza.

ALMACEN DE ULTRAMARINOS Y COLONIALE

Teodoro Jiménez

Calle Reina Victoria, números 8 y 10

PEÑARANDA DE BRACAMONTE



Para los pobres

El virtuoso joven peñarandino don Julio de la Peña López, que tiene su residencia en Oviedo, como encargado en un importante almacén, ha remitido al virtuoso señor don Alejandro Gorjón, Párroco de nuestra ciudad, veinticinco pesetas para que las reparta para las familias pobres en la forma que su buen criterio le dicte.

Nuestro párroco ha entregado referida cantidad a las asociaciones benéficas en la siguiente forma: 10 pesetas a la sociedad de señoras de San Vicente de Paul, 5 pesetas a la sociedad de Caballeros de San Vicente de Paul, 5 a la sociedad La Caridad y 5 a la Asociación de Asistencia social al necesitado.

No podemos menos de aplaudir y alabar el acto que nuevamente ha realizado con las familias pobres de su querido pueblo el cristiano y querido joven, don Julio de la Peña López, acatado digno de ser imitado.

Sirva de aviso

Hemos recibido un extenso artículo titulado «Algo por la cultura física y su relación con la intelectual» firmado por «Un estudiante de abrigo claro.» Er él se proclama la bondad de los deportes y ejercicios físicos y se excita al ayuntamiento para que se preocupe de la cultura física, apoyando la creación de sociedades deportivas.

Aun cuando con alguna idea de las que en referido artículo se emiten no estamos en un todo conformes, esto no obsta para su publicación, porque al hacerlo somos consecuentes con la condicional costumbre seguida en este periódico, de relativa tolerancia y benevolencia, en todo aquello que beneamente puede tenerse, y claro es que sin perjuicio de que la redacción no se hace solidaria del contenido de aquellos cuando aparecen autorizados por su autor.

De la región

A las tres de la madrugada del lunes se declaró en Madrigal de las Torres un incendio en un pajar del vecino de dicha villa Felipe Alaguero Vaquero, situado en la calle del Pimiento. Las pérdidas son de escasa importancia.

En Gotarrendura ocurrió otro incendio, destruyendo varias habitaciones de la casa de Luis Blázquez, siendo las pérdidas de bastante consideración.

En el pueblo de Grajos se declaró también un incendio en la noche del miércoles último en una posesión de Agapito Martín Martín, propagándose a un pajar inmediato, pereciendo una caballería asnal y una cabra que estaban en dicha posesión. Después de grandes esfuerzos quedó localizado el incendio evitándose se propagara a otras casas.

Movimiento de población

En la última semana se han efectuado en el registro municipal las siguientes inscripciones.

Nacimientos, uno, Dionisia Mendo García, hija de Dionisio y Clara Araceli.

Defunciones, cuatro, Simona Sánchez Hernández, 69 años, casada; Isabel Pérez Mayoral, 79 años, viuda; Eusebia Hernández Martín, 16 meses; y Matías González Martín, 19 años, soltero.

Matrimonios, uno, Moisés Santos Criado con Germana Martín Jiménez, de 25 y 26 años, solteros.

Mercados

El régimen lluvioso ha tenido un intervalo de suspensión desde el domingo al miércoles últimos, permitiendo que los sembrados mostraran su lozanía, pero desde el jueves, que cayó una buena nevada el tiempo continúa de lluvias y de fuertes vientos amenazadores de grandes aguaceros. Esto motivará que la concurrencia a los mer-

cados sea menor de lo que se deseara.

En cuanto al estado de los negocios, el mercado de trigo está indeciso y las operaciones que se hacen son alrededor de la tasa, 81 y medio reales.

Los fabricantes de harinas se resisten a hacer compras de importancia y solo adquieren lo necesario.

En los demás granos continúan, con escasa variación rigiendo los mismos precios, que son idénticos a los que rigieron en el mercado del jueves en nuestra ciudad, que fueron:

- Cebada de 41 a 42.
- Centeno de 58 a 59.
- Algarrobas a 52.
- Guisantes a 60.

La venta, con motivo del día de lluvias y nieves estuvo floja, quedando cerradas algunas fanegas de cebada, algarrobas y guisantes. De lo que más se vendió fué de algarrobas y cebada.

Accesorios automóviles

José Sánchez Gómez
Calle Empedrada. Peñaranda

LOS LUNES DE **El 15**
Centro de Novedades Peñaranda

Venta a precios excepcionales de infinidad de artículos que en otras casas pagarán por ellos 25 por 100 más, y cuyas ofertas regirán exclusivamente en este día privilegiado; título LOS LUNES DEL 15.

Exposición: Todos los domingos de 6 a 8 noche.

Nota: Las operaciones se efectuarán al contado. No se facilitan muestras ni artículos para ver.

Doctor Peláez

Urólogo diplomado en el Hospital Nector de París.

Consulta médica de enfermedades de la orina.

PASEO DE LAS CARMELITAS, 6
Salamanca

La casa más surtida y la más económica, en coloniales y ultramarinos es la de

Rufo Herráez

EMPEDRADA, 1.-PEÑARANDA

Esta casa, que goza de gran crédito por lo selecto de los géneros que vende, por su economía y por su exactitud en el peso, acaba de recibir excelente Sidra Champagne y cervezas Mahohu, que vende a 55 céntimos botella, al por menor. Rebaja al por mayor.

Tiene también excelente salchichón, lomo y rico jamón, por kilos y por piezas.

Vende además selectos caramelos, juguetes con dulces para los niños, chocolates de todas clases, conservas de pesca y de hortaliza, conservas de frutas en almibar, toda clase de sopas, macarrones, estrella y pipa, thé, café en grano y molido, arroz, alubias riquísimas, garbanzos, avellanas y cuanto desee el más exigente.

Vinos de Jeréz y de Málaga por litros y por botellas, licores, galletas, velas, lamparillas, aceite, alpargatas y sogas.

No equivocarse: RUFO HERRAEZ
CALLE EMPEDRADA, 1

Al público

Sintiéndose la necesidad en esta ciudad de un buen servicio de Automóviles de alquiler de buena marca y conducidos por personas con grandes conocimientos mecánicos, dependiendo de esto no solo la seguridad personal sino la comodidad de los viajeros, dispongo de dos automóviles con todas las comodidades marca ASSEX y CITROËN, los que pongo a la disposición del público mediante módicos honorarios.

Para avisos a su dueño, Mateo Martín, o a uno de sus mecánicos Ponciano Criado.

PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Se necesita un buen oficial de carrocero para el taller de carros de Francisco Hernández, en Zorita de la Frontera. Entenderse con dicho señor.

¡Si lo sabe todo el mundo!

¿Cuál es la casa más importante en artículos de electricidad y de telefonía, la que más caprichos presenta en artísticos objetos de fantasía y regalos en plateros de metal? ¿En elegantes aparatos de luz desde 750 pesetas en adelante, en planchas eléctricas, cazos, estufas, ventiladores, etc? ¿En toda clase de materiales para instalaciones, en bombillas Osram y de las mejores marcas? ¿Inmenso surtido de papeles pintados, cristal y loza de todas clases y en general en todos los artículos de bazar? Es indiscutible que es la casa de

Marcelino Rodríguez

Reina Victoria—Frente al Casino

No perderá nada en visitar esta casa antes de hacer compras y se convencerá que en precios no tiene competencia.

Ved sus escaparates
Esta casa se encarga de hacer la instalación gratis de los aparatos de radiotelefonía y de aparatos de luz que en ella sean comprados. Se encarga también de hacer instalaciones de luz eléctrica y timbres.

Dr. Peña

Especialista en enfermedades urinarias

CONSULTA DE 11 A 1 Y DE 5 A 7

Dr. Riesco, 32

SALAMANCA

Automóviles de alquiler



Servicio a todas horas y a todas partes. Automóviles abiertos y automóviles cerrados

A 40 CENTIMOS KILOMETRO

ALADINO CRESPO

Nuestra-Señora, 64.-Peñaranda

Miguel Angel Agudo

MEDICO DENTISTA

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6.

Garmen, 16. Peñaranda

Abrahám Pindado Rodríguez

(Maestro Nacional)

Ha trasladado su domicilio a la calle Empedrada, número 6, (Internado del Colegio de San Miguel de 2.ª enseñanza), donde dará clases de 1.ª enseñanza, preparaciones a ingresos en Institutos y Normales, clases especiales de Comercio a honorarios módicos y horas convencionales.

Venta de encinas

En el término municipal de El Ajo (Avila) se vende 450 encinas, juntas o separadamente. Del precio y condiciones informarán en el Ajo don Francisco Montero y en Peñaranda don Vicente Montero.

Para tener los pies abrigados

Es lo más conveniente comprar unas Zapatillas de paño con forro de lana, piso de goma, cosido interior irrompible.

FABRICACIÓN PEÑARANDINA

Ventas al detall: En el Comercio de tejidos, confecciones y calzados de JESUS RUIPEREZ, Plaza Mayor.

Ventas al por mayor: En la fábrica de alpargatas y zapatillas de piso de goma, calle de Correos.

Peñaranda de Bracamonte

Doctor López Martín

Rayos X

ELECTRICIDAD MÉDICA

CONSULTA DE 11 A 1

EMPEDRADA, 7

Peñaranda de Bracamonte

Ruperto Cabo

TALLER DE PINTURA DE CARRUAJES

Especialidad en pintura de automóviles

AVENIDA DE MIRAT, 29

Salamanca

Se vende

una máquina de vapor de condensación en buen estado de funcionamiento con sus tuberías, caldera y demás accesorios, de 24 caballos de fuerza, marca Sturgess.

Entenderse con don Fernando Sánchez de la Peña, en Peñaranda.

ENCAUSTICOS COVADONGA

Para Lustrar Suelos y Muebles.

Poderoso Desinfestante

Contra toda clase de insectos.

Pídase en Droguerías y Farmacias.

Se vende la casa número 9 de la calle Barberos. Para entenderse con su dueño Luis Castro, San Bernardo 31 y 33, Gijón.

Se vende

leña, carbón de cantón y arroz puro de encina a precios muy económicos. Calle Empedrada, Casa de TAYO.

Para ama de gobierno

Se ofrece señora formal, de buena educación, que reside fuera de Peñaranda. En la administración de este periódico informarán.

Fincas rústicas

Se venden en Flores de Avila catorce y media aranzadas de majuela. También se venden sueltas, si alguno lo desea. Se darán facilidades para el pago. En la administración de este periódico informarán del nombre del vendedor.

Para oficina o casa particular

Se ofrece joven de 18 años de edad, de buenas condiciones, para escribiente en oficina, ayuntamiento o casa particular, en esta ciudad o en otro pueblo o ciudad, sabe escribir algo a máquina. En esta administración informarán de su nombre.



Marca Registrada

Sociedad Harinera Gallega Ltd.^a

Fábrica de Harinas "LA MILAGROSA"

PEÑARANDA DE BRACAMONTE (Salamanca)

Domicilio Social: Calle Velázquez Moreno, 5

VIGO (PONTEVEDRA)

MARCAS QUE SE FABRICAN

EXTRA MILAGROSA. La más selecta.

EXTRA GALLEGA.

SALMANTINA.

Clases superiores.

Gran Tintorería Madrileña

MOVIDA A MOTOR

DE

MANUEL COLEYA

Unica casa que tiene con producto modernos sin descoser las prendas. Casa de confianza en limpieza en seco.

Calle de Zamora 7, Salamanca

POMADA CEREIO

CURA SABAÑONES ULCERADOS Y TODAS LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

De venta en todas las Farmacias y Droguerías.

FORD

EL AUTOMOVIL UNIVERSAL

ULTIMOS PRECIOS

Pesetas **4375** F. A. B. Barcelona

TURISMO

Nuevos precios de los otros modelos

en vigor desde 31 de diciembre de 1923.

TURISMO.....	Ptas. 4750	CHASSIS.....	Ptas. 3105
Con arranque y ruedas desmontables		CHASSIS.....	Ptas. 3350
VOITURETTE....	Ptas. 4250	Con arranque y ruedas desmontables.	
VOITURETTE....	Ptas. 4500	Chassis Camión..	Ptas. 3750
Con arranque y ruedas desmontables		Con ruedas desmontables (Neumáticos o macizos atrás)	
COUPE.....	Ptas. 6300	Chassis Camión..	Ptas. 4100
SEDAN.....	Ptas. 6700	Con arranque y ruedas desmontables.	
SEDAN.....	Ptas. 6980	TRACTOR.....	Ptas. 5200
Cuatro puertas			

Todos estos precios se entienden F. A. B. BARCELONA

No pierda un momento en hacer su pedido; hágalo AHORA si quiere asegurarse de una pronta entrega

Agencia en Peñaranda: J. SANCHEZ GOMEZ.



Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca

Establecimiento fundado el año 1881

DOMICILIO SOCIAL: CALLE DE ZAMORA, NÚMERO 27

Salamanca

Sucursales en PEÑARANDA y ZAMORA

OPERACIONES QUE SE EFECTÚAN

Caja de Ahorros: Abonando interés de 4 por ciento. Préstamos: Con garantía personal hipotecaria y sobre fondos públicos. Créditos en cuenta corriente: Con diversas garantías. Préstamos: Sobre ropas y alhajas por muy módico interés.

Funciona como Caja de Previsión Social, colaboradora del Instituto de Previsión, efectuando las operaciones de Retiro obrero obligatorio.

Consejo de Administración

Presidente, D. Fernando García Sánchez; vicepresidente, D. Fernando Iscar Peyra; secretario, D. Gonzalo M. del Corral; vocales, D. Mariano Rodríguez, D. Manuel Ambrosio, D. Francisco Núñez, D. José Villar, D. Filiberto Villalobos, D. Julio Ibáñez, D. Jesús S. y Sánchez, D. Enrique Esperabé, D. Tomás Sánchez Sierra, D. Vicente Pereda, D. Antonio Crespo, D. Manuel G. Calzada, D. Vicente García, D. Luis Infante, D. José G. Centenera, D. Juan Estella, D. Angel Llorente, D. Juan Mirat, D. Emilio Román Retuerto, D. Manuel del Yerro y Ruiz Zorilla y D. Primitivo Santa Cecilia. Administrador: D. Francisco García Barrado.

Consejo de Administración de la Sucursal de Peñaranda

Presidente, D. Valeriano Sánchez Maestre; vicepresidente, D. Gerardo M. de Arce; secretario, D. Francisco Ruipérez y Cristóbal; vocales consejeros: D. Claudio Coll Juanes, don Luis de Dios Rodríguez, don Felix Gómez Blasco y D. Venancio Redondo Monferró.

Horas de oficina: De 9 a 1 y de 4 a 6 1/2

JULIO ESCOBAR

ROSA DEL VALLE

—¿Más de lo que está?...—respondió desatando la armonía única de su risa.

Llegó la noche. El trinar de los pájaros cesó comenzando a despertarse los rumores nocturnos: voces de no sé sabe dónde, campanileo, grillos pertinaces, croar de ranas, griterío lejano de niños... Volvían del paseo de San Antonio los pequeños con sus niñas, las parejas de enamorados, algunos enfermos crónicos que pasaron el día junto a los esbeltos, pinos, aspirando la salud en el aire cargado de resina. Los balcones, las ventanas y las puertas de las casas, abiertas de par en par, parecían querer aspirar ávidas el encanto de la sombra. En un rincón formado por dos muros de un ex convento unos muchachos de arrabal se entretenían en hacer diabluras a un murciélago elevado en

la pared. Por la carretera un chalán conducía unos bueyes, y un chicuelo tuvo la diabólica idea de gritar al tiempo que lanzaba una piedra a uno de los bueyes: «¡Ahí vá ese toro bravo!» La gente, asustada, corrió en todas las direcciones, lloriqueando, miedosos, los nenes. Unas cuantas señoritas resguardáronse en un portal, y a una señora vieja tuvieron que auxiliarla, víctima de un ataque nervioso. Rosa, desde el quicio de una puerta gritaba:

—¡Toro! ¡Toro!

Tuve que tirarla del vestido. Todos se nos quedaban mirando. Rosa, volviéndose hacia mí, exclamó sonriente:

—Quieto. Quietecito. No vale aprovecharse de las ocasiones.

Una vez pasado el susto, emprendimos la marcha.

Cuando llegamos a la plaza Nueva, ya estaba formado el paseo. Por los abiertos balcones del casino salía rumor de conversaciones y golpes secos de bolas de billar. Al pasar bajo el mirador de mi casa, donde estaban mis padres, nos paramos. Mi madre me rogó no tardara en ir a cenar. «En cuanto dejes a Rosa y a Teresita en sus casas—me dijo—te vienes derecho.» Paseaban por la plaza los de siempre: las señoritas, algunas modistillas, estudiantes e inactivos señoritos de pueblo formados en la infecta atmósfera del casino. Al ver Rosa del Valle a tres curas

juntos, hizo un nudo en el pañuelo de mano. No pude por menos de echarme a reír.

—¿De qué se ríe usted, facha? ¿De lo del nudo? Es para ver si me encuentro algo. Dicen que en viendo a tres curas juntos y haciendo un nudo en el pañuelo, el encuentro es seguro...

—Una pregunta: y si yo ahora la dijese: Rosa, qué desearía encontrarse, ¿usted qué me respondería?

Se me quedó la malagueña mirando fijamente, como queriendo decir: «Hombre, me hace gracia la pregunta; pero hay que pensar la respuesta.» Nada me contestó. Volví a preguntarla:

—Vamos Rosa... ¿qué quisiera usted encontrarse?

—¿Sabe usted lo que desearía encontrarme?... Pero nó, nó, ahora no se lo digo, cuando nos separemos. Y no me pregunte el por qué. He de pensarlo.

Separados ya de Teresa y Vicente, fui a acompañarla hasta su casa. Una vez en el portal, la supliqué satisficiera mi curiosidad no dejando sin respuesta la pregunta, a la que contestó presurosa, riendo y echando a correr escaleras arriba:

—¿Sabe usted lo que quisiera encontrarme?... ¡Sí!... Pues un hombre que nunca llegue a enamorarse.

Y sin decir más, desapareció de mi vista.

(Continuará).